Олимпиада по русскому языку
V класс
I. В каком слове ударение падает на первый слог?

1).Цемент; 2) портфель; 3) хвоя; 4) дневник;5) фарфор

II. Какой пример не является словосочетанием?

1) кончить дело; 2) чудесный день; 3)в солнечный день;
 4) красный и синий;5) вдали от Родины.
III. В каком словосочетании неправильно определено главное слово?

1)Любить Родину; 2) верный друг; 3) жить далеко; 4) в нашем доме;
5) собрал гербарий.
IV. Какое из слов является родственным слову нос?
1) Носильщик; 2) поднос; 3) переносица; 4) подношение; 5) занос.
V. Какая пара слов не имеет сходства по значению?

1). Преграда – помеха; 2) привлекать – манить; 3) скука – горе;
 4) склон – откос.
VI. В каком предложении неправильно определена основа предложения?

1) Дети с увлечением слушали рассказ старого охотника.

2) Белеет парус одинокий в тумане моря голубом.

3) Хмуро тянется день непогожий.

VII. Произношение какого слова не совпадает с написанием?

1) Бак; 2) слон; 3) грустно; 4) пять;5) весь.

VIII. В каком примере неправильно названа буква?
1).Чашка – ча, а, ша, ка, а.

2).Конец – ка, о, эн, е, цэ.

3). Стекло – эс, тэ, е, ка, эль, о.
Таблица верных ответов:
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII

	3
	4
	5
	3
	3
	1
	3
	1


